

En vosotros está nuestra esperanza", dice el Caudillo a los flechas. LAS JUVENTUDES DE ESPAÑA ANTE EL JEFE DEL ESTADO La II Demostración Nacional de Organizaciones Juveniles

A "Y" Y LA "F", ADOPTADAS COMO EMBLEMA PARA RECOMPENSAR LOS MERITOS DE LOS AFILIADOS A F. E. T. interesante nota del secretario general del Movimiento.

Los militantes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, obedientes a la más consigna dada por el Manifiesto Obligado en todo momento a seguir como norma inalterable de vida el camino del deber. Solo puede servir a la Patria desinteresadamente...

GRAN ANIMACION EN MADRID

Madrid.—Madrid entero ha vibrado con intensidad desconocida en el día de hoy. Las gentes todas se han echado a la calle para vitorear, hasta enronquecer, a nuestro Caudillo y a España y rendir al propio tiempo tributo de admiración y cariño a nuestras magnificas Organizaciones Juveniles nervio de la España futura.

TODAS LAS DIFICULTADES, VENCIDAS

Grandes obras ha habido que realizar y dificultades que vencer; pero el entusiasmo de las Organizaciones Juveniles ha superado los aparentemente insuperables obstáculos que surgían y lo que se ha resuelto tal como se había pensado. Ejemplaridad de disciplina, acción combinada y metódica, decorado severo y fastuoso a propio tiempo en la perfecta realización de todos los servicios de radio, Prensa, alta-vozes, etc., etc.

EL ASPECTO DEL ESTADIO

El campo presentaba, a las nueve de la mañana, un aspecto de brillantez extraordinaria. En el fondo de la tribuna presidencial figuraban tapices con escudos de España sobre carmesí. Silenciosos del mismo color habían sido colocados al efecto en primera línea de la tribuna para S. E. el Jefe del Estado y el Gobierno.

constituyó un espectáculo inolvidable Sancho Dávila expresa los símbolos de las tierras benditas que son entregadas al Generalísimo.

En primer lugar, el delegado nacional de la O. J., Sancho Dávila. Después, Miguel Primo de Rivera, consejero nacional; representantes del Cuerpo diplomático, entre ellos los Embajadores de Italia y Alemania, general Gamba y von Schorer, todos los cuales son recibidos por el primer introductor de Embajadores, Barón de las Torres; Marqués de Hazas, presidente de la Diputación de Madrid; Ministro sin cartera y secretario de la Junta Política, Rafael Sánchez Mazas; coronel Belgaber, Ministro de Asuntos Exteriores; vicealmirante Moreno, Ministro de Marina; don José María Gutiérrez, secretario nacional de O. J.; general Saiz, jefe de la Primera Región Militar; director general de Seguridad don José Finat; Conde de Mayalde; Carmen Werner, regidora central de las O. J.; general Varela, Ministro del Ejército; don Ramón Serrano Suñer, presidente de la Junta Política; y Ministro de la Gobernación; don José Larraz Milán Astray, jefe del Cuerpo de Mutilados de Guerra; almirante Basterreche; señor Alarcón de la Lastra, Ministro de Industria y Comercio; teniente general Fernández Pérez; don Enrique y don Ricardo Jiménez Arnaiz, director general de Prensa y delegado del Servicio Exterior de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, respectivamente; Pilar Primo de Rivera, delegada nacional de la Sección Femenina; camarada Camero del Castillo, Ministro sin cartera y vicesecretario general del Movimiento; consejero nacional y miembro de la Junta Política, Luna; generales don Camilo Alonso Vega, Borbón y Sagardía; numerosos consejeros nacionales y otras autoridades, así como el Ministro del Aire, general Yagüe, y el secretario general del Partido y Ministro sin cartera, general Muñoz Grande.

A todos los cuales el público recibió con grandes aclamaciones y vivas a España y a Franco. A la derecha de la tribuna del Cuerpo diplomático, sobre un cartel, destaca el juramento de la Falange. También se hallan presentes las delegaciones nacionales de las Secciones Femeninas, con todo el Cuerpo de Servicios Exteriores; la jefe provincial femenina, Carmen de Tezaga; de Prensa y Propaganda; Mercedes Sanz Bachiller, jefe nacional de Auxilio Social, y una representación nacional de esta benemérita institución de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

LEGA EL JEFE DEL ESTADO

A las diez y cuarto en punto un vibrante toque de clarín anuncia la llegada al campo de Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco. El Caudillo hace su entrada acompañado en su coche por los jefes de sus Casas civil y militar señores Muñoz de Aguilera y general Moscardó, respectivamente, prestandole guardia durante el trayecto que media desde su residencia al Stadium motoristas de su escolta. El numeroso público que se había estacionado a todo lo largo del recorrido acogió a S. E. con delirantes ovaciones, que se repitieron al llegar al campo. Multitud de boinas rojas se agitaron por el aire. El gentío se puso en pie y aclamó hasta enronquecer al forjador de la victoria. Los soldados presentaron armas y las banderas interpretaron los solemnes acordes del Himno Nacional. El Gobierno en pleno esperaba al Caudillo al pie de la escalinata que conduce a la tribuna presidencial. Una vez cumplimentado su Excelencia por los Ministros miembros de la Junta Política, Consejeros, Cuerpo diplomático, generales y otras personalidades, el Caudillo ascendió lentamente los peldaños para ocupar el sitio de honor que se le había preparado.

ACOLAMACIONES CONSTANTES

Las formidables ovaciones continúan y el Caudillo saluda sonriente a la fervorizada multitud, que no cesa en sus gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, ¡Arriba España! ¡Viva España! En el campo todo se halla perfectamente organizado y colocado. Rodéan la tribuna presidencial los componentes de la guardia mora de S. E. con traje de gala. Los requetés de escolta del Generalísimo prestan allí servicio. Al pie de la tribuna, en la que se halla el Cuerpo diplomático, figura la banda de música de las Organizaciones Juveniles de Zaragoza. Las flechas femeninas, encargadas de la realización de los ejercicios de rítmica y danzas clásicas, figuran en el ala izquierda que da a la tribuna de Su Excelencia el Generalísimo y se hallan formados sabiamente formando la palabra «Franco».

SALUDO DE LAS BANDERAS

Seguidamente, de los compases y bien formados grupos que a lo largo del campo se alibean se destacan numerosos flecheros que son portadores de banderas del Requeté, de la derecha, y de Falange, a la izquierda. Tras ellos siguen otros con numerosas enseñas nacionales en un magnífico conjunto de cromatismo al ser desplegado suavemente las banderas por el viento. Los abanderados llegan hasta cerca de la tribuna presidencial y saludan al Caudillo, el cual extiende el brazo en tributo de saludo hacia los emblemas de España y del Movimiento. Una enorme acción resuelta en aquellos instantes, puesto el público en pie y poseído del mayor entusiasmo. Los abanderados colocan a ambos lados de la tribuna presidencial. Seguidamente se procede a hacer entrega al Caudillo de las arquetas que contienen tierras de los lugares inmortalizados por nuestra Cruzada. Son veinticuatro en total, presentadas artísticamente; la mayoría de ellas talladas por artistas de las diferentes provincias.

Discurso de Su Excelencia el Generalísimo.

"Habeis tenido la suerte, juventudes de España, de haber vivido la más hermosa lección de Historia."

"Juventudes de España: Con emoción recibo estas tierras de España, tierras de sufrimientos y heroísmos, que, separadas, son facetas o batallas de una historia, y juntas, gloria y unidad. Tierras seculares, fecundadas al través de los siglos por el sangre de generaciones de españoles, humedecidas por el áspero sudor de nuestros sufridos campesinos. Agua salada de un "Mare Nostrum" que fué nuestro, pedazos de gloria unidos y arrebatados. Lágrimas de madres y sangre bendita de muertos. Habeis tenido la suerte, Juventudes de España, de haber vivido la más hermosa lección de historia. Nosotros, en la infancia, teníamos que ir a buscar en las páginas de nuestros pasado aquellas hazañas gloriosas que los detractores de España llamaban fábulas, pero que eran carne de una raza y decuria de un pueblo. Vosotros tenéis en vuestros cuerpos, en vuestras familias y en vuestros sufrimientos grabadas las páginas vivas de la Historia actual. Nuestra generación tiene sus nombres: Alcázar de Toledo, Santa María de la Cabeza,

Gijón, Ciudad Universitaria, Belchite y tantos otros. En ellos hay sangre, acción de vuestros padres, recuerdo de vuestros hermanos. A aquellos Guzmanes de ayer suceden los Moscardó de hoy. A los innumerables mártires de las persecuciones religiosas siguen los santos mártires de hoy, que en el solar hispano se producen con más gloria si cabe. Este es el destino histórico de España. Y qué ha sucedido para que un país, que produce estos héroes y estas gloriosas juventudes haya podido decaer? Ha sido que España fué grande, cuando mentuvo vivos sus altos ideales. El ideal de Dios y el culto de la Patria. Este es el secreto de sus grandes hazañas. Lo que no movió Dios, lo movió la tierra en que nacéis. Lo que no pudo la Patria lo pudo la grandeza de Dios. Estas es la hermosa lección, que no puede perderse. En vosotros está nuestra esperanza. Vosotros, que vivisteis esta historia, vais a ser los centinelas vigilantes de nuestra querida Patria, los que habeis de enfrentaros con

el egoísmo, los que vais a tapar la boca de los murmuradores y los maldicientes. Soldados de la vanguardia española, en guarda permanente de nuestras consignas. Firmes en el sacrificio, tensos en la vigilia, porque estas tierras de heroísmo que encerrasteis en esta arca son fruto de renunciaciones, de diarios y constantes sacrificios. Sin ellos, todo lo grande y glorioso de nuestra Historia no hubiera sucedido, virtudes que han de tener de inseparable compañera a la disciplina, que es ordenación y es jerarquía, obediencia sin reservas, lealtad sin sombras. Ella es el nervio de nuestra santa Iglesia, con sus frailes en largas y silenciosas filas y sus monjas en correcta ordenación en el rezo y en el claustro. Ella es el alma de nuestro Ejército, la que preside sus formaciones y la vida castrense. Así lo piden el culto de Dios y el servicio de la Patria. En prueba de que así lo haréis, en recuerdo de nuestros Caídos y por la gloria de España, critad conmigo ¡Arriba España!"

Los periódicos no podrán publicar noticias de radios extranjeras.

El señor Gobernador civil y jefe del Servicio de Prensa nos da la siguiente comunicación: El Ministerio de la Gobernación ha dictado dos órdenes en las que queda rigurosamente prohibido a todos los periódicos la firma de informaciones o de crónicas por personas que no sean titulares de corresponsales o enviados especiales. Las crónicas no hayan sido efectivamente redactadas o emitidas desde el país de origen por persona que retina condiciones.

España tendrá su coche popular.

SE HAN CONSTRUIDO DOS MODELOS EN ZARAGOZA. —En uno de los salones del Gran Hotel se ha celebrado esta tarde una Exposición de automóviles construidos en Zaragoza. Se han presentado dos coches, marca «Nacional» que uno es de tipo de gran turismo y el otro es de tipo de gran turismo. El de gran turismo es de línea original. Tiene una fuerza de seis caballos, un consumo de seis litros de gasolina por cien kilómetros y una velocidad de 100 kilómetros por hora. Van a ser presentados en un curso abierto por el Estado para la fabricación en España de automóviles de tipo popular. Se han hecho grandes innovaciones muy raras, como la supresión de la generación por agua y otras. Han sido diseñados y construidos completamente en Zaragoza por técnicos y obreros españoles y con material nacional. Se ha inaugurado el curso de la fabricación del coche popular. El presidente de la Cámara de Comercio e Industria y jerarquía del Movimiento. Se han hecho grandes innovaciones de los modelos presentados.

PRIMER ANIVERSARIO del señor Don Marcelino Díaz Guerra

(Contratista del Muelle.) Que falleció el día 31 de octubre de 1938, a los 62 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. R. I. P. Sus hijos: doña Enriqueta, doña Carmen, don José Luis, don Agustín y doña Margarita; hijos políticos: don Angel Teja, don Celedonio Ruiz y don Leonardo Cargisa; hermanos: don Enrique, don Constantino y doña Luisa; hermanas políticas, nietos y demás parientes. RUEGAN a sus amistades que encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones. La misa que se celebre el día 1.º a las ocho, en la iglesia de la Anunciación, a las diez y media, será aplicada por el eterno descanso de su alma. Santander, 30 de octubre de 1939. Publicidad NOVAL, Plaza del Cuadro, 2. Teléfono, 22-19.

que reducirse los cuadros de las Organizaciones Juveniles y hasta disminuir la cantidad de algunas danzas que se tenían preparadas. Ya que el número de ejecutantes que van a participar en las mismas es extraordinario.

PARTICIPAN TREINTA Y SIETE MIL FLECHAS

En total treinta y siete mil componentes de las Organizaciones Juveniles ha nacido a Madrid procedentes de los rincones más apartados de la Patria, pero solo han evolucionado hoy en los diversos números del programa quince mil muchachos e igualmente jovencitas. Las aclamaciones y el entusiasmo de la multitud pesa después de varios minutos de delirantes explosiones de júbilo.

COMIENZA LA MISA

Inmediatamente comienza la misa, en la que oficia el Obispo de Madrid-Alcalá, doctor don Leopoldo Eijo, catástrofe por un selecto coro de magníficas melodías «questes» de la «Angelus». Transcurre la misa en un ambiente de gran religiosidad e intensa emoción. En el momento de Alzar, las Bandas interpretan el Himno Nacional. Son las once menos cuarto cuando concluye el Santo Sacrificio.

SALUDO DE LAS BANDERAS

Seguidamente, de los compases y bien formados grupos que a lo largo del campo se alibean se destacan numerosos flecheros que son portadores de banderas del Requeté, de la derecha, y de Falange, a la izquierda. Tras ellos siguen otros con numerosas enseñas nacionales en un magnífico conjunto de cromatismo al ser desplegado suavemente las banderas por el viento. Los abanderados llegan hasta cerca de la tribuna presidencial y saludan al Caudillo, el cual extiende el brazo en tributo de saludo hacia los emblemas de España y del Movimiento. Una enorme acción resuelta en aquellos instantes, puesto el público en pie y poseído del mayor entusiasmo. Los abanderados colocan a ambos lados de la tribuna presidencial. Seguidamente se procede a hacer entrega al Caudillo de las arquetas que contienen tierras de los lugares inmortalizados por nuestra Cruzada. Son veinticuatro en total, presentadas artísticamente; la mayoría de ellas talladas por artistas de las diferentes provincias.

SIMBOLOS DE LAS TIERRAS HEROICAS

El jefe nacional de las O. J. se coloca ante el micrófono con objeto de transmitir órdenes, y hace una bella glosa del significado simbólico de las tierras que portan las arquetas de toda España, y dice, dirigiéndose al Caudillo, a modo de que las arquetas van siendo entregadas: "Gran Canaria. Tierra desde la que iniciaste tu vuelo de águila. Llano Amarillo. Tierra de África, testigo de tu primera actuación por España. Sevilla. El heroísmo de la camisa azul hizo que esta tierra fuera tuya desde primera hora. Castilla. La que, al azote de la amenaza histórica, acudiera al conjuro de tu nombre. Alcázar de Toledo (aquí una clamorosa ovación del público, que le impidió hacer el símbolo). Oviedo. Angustias heroicas. Simancas. Recordemos el "Tirad, el enemigo está dentro". Alto del León. Falange heroica. Somosierra. Boinas rojas en los montes de Castilla. Santa María de la Cabeza. Ahí la tenéis, Caudillo, al hijo del capitán Cortés. (Impetuosa ovación al observar que un hijo del defensor del Santuario es el que entrega la arqueta.) Continúa en la página siguiente

"España ha hecho sentir más allá de sus fronteras, su voz alta, firme y clara", dice La Tribuna

Burgos.—El enviado especial de "La Tribuna", en España, comenta los últimos acontecimientos políticos españoles en estos términos:

"Las pasadas semanas han sido plenas en acontecimientos. Franco ha fijado el pensamiento político de España en el momento histórico que atraviesa Europa; ha hecho uso una vez más de sus prerrogativas de indulto; ha emitido un empréstito para la restauración del presupuesto del Estado; ha abolido la ley del divorcio promulgada por la República.

La adhesión completa de la nación al conjunto de la obra política de Franco se pone de manifiesto con el éxito obtenido por el empréstito; el Gobierno había solicitado dos mil millones; ha conseguido cinco. Pero aún hay más. A la invitación de convertir la vieja Deuda del Estado, emisión 5 por ciento, con nuevos títulos a 3 por ciento, el país ha respondido totalitariamente.

Los comentarios sobre la concesión del indulto, que representa el comienzo de la gran obra de pacificación indispensable para la resurrección nacional, con unánimemente favorables; el indulto se ha dado en la medida que las circunstancias permiten, con un justo equilibrio entre la justicia y la clemencia. La abolición de la ley del divorcio devuelve al instituto familiar a las seculares tradiciones de este pueblo.

En política extranjera, las afirmaciones hechas por Franco coinciden, como siempre, con el pensamiento de la nación. El Caudillo ha hecho sentir más allá de sus fronteras la voz de España. Alta, firme y clara.

La prensa ultrarrepública, que había intentado deformar el pensamiento del Caudillo y especular sobre la legítima prudencia que un jefe de Gobierno debe observar en las graves circunstancias actuales de Europa, ha sido nuevamente llevada al camino de las realidades después de la inmediata y justa reacción de la Prensa nacional." (C. I. B.)

Resultados de los partidos de Campeonato en toda España. Una sesión de boxeo en Madrid.

LOS PARTIDOS DE FÚTBOL Madrid.—Resultado de los partidos de fútbol del campeonato regional de España celebrados en el día de hoy: En Alicante, jugaron el Murcia y el Hércules, empatando a un tanto.

En Elche contendieron el Alicante F. C. y el Elche, ganando éste por 3 tantos contra 2.

En San Sebastián, Real Unión de Irún y Tolosa F. C. Ganó el primero por 3 a 1.

En Bilbao, Arenas, 0; Erandio, 2.

El Athletic derrotó al Sestao, por 7 a 0.

En Málaga: Malacitano, 5; Racing de Córdoba, 2.

En Salamanca: Imperio de Madrid y Unión Deportiva de Salamanca, Ganó éste por 2 a 1.

Vitoria: Osasuna, 6; Deportivo Alavés, 0.

En Zaragoza jugaron el Zaragoza y la Real Sociedad de San Sebastián, ganando el primero por 4 a 1.

En Madrid contendieron el Valladolid y el Madrid F. C., venciendo éste por 3 a 0.

En Pontevedra jugaron el Deportivo de La Coruña y el E. "sa local, ganando el primero por 3 a 1.

En Murcia, el Cartagena y el Imperial de Murcia, Venció el primero por 4 a 1.

En Cartagena jugaron el Plus Ultra y la Gimnástica, venciendo el primero por 5 a 0.

En Oviedo, el Juvenia de Trubia y el Rosal F. C. empataron a 3 tantos.

En La Felguera, el Circulo Popular de La Felguera fué derrotado por el Orión de Gijón por 1 a 0.

En Játiva, jugaron el Olimpia y el Burjasot, venciendo el primero por tres tantos contra uno.

En Valencia: Unión Deportiva Gimnástica de Levante contra Alzira, ganando el primero por uno a cero.

En Sevilla: Betis, 3; Cádiz, 2. Maleguero, 5; Racing, 0.

Jerez, 3; Sevilla, 2. Recreativo de Granada, 5; Ontuba, uno.

En Castellón: Valencia F. C. y Club Deportivo de Castellón, Ganó el Valencia por cuatro a tres. (Faro.)

SESION DE BOXEO Madrid.—En el campo de la Gimnástica se celebró una velada de boxeo para seleccionar a los que han de participar en los encuentros contra Italia y Portugal.

Primer combate, Díaz venció a Carpintero por abandono el quinto round.

Segundo combate, Genovés venció a Ruiz por fuera de combate en el primer round.

Tercer combate, Caballero venció a Lamela por abandono en el tercer round.

Cuarto combate, Gascón venció a Torres por fuera de combate en el segundo asalto. (Faro.)

La Gran Cruz de Beneficencia para la bandera de la Cruz Roja

(Viene de cuarta página.) DAMAS ENFERMERAS QUE HAN TERMINADO SUS ESTUDIOS Y A QUIENES SE LAS HA IMPUESTO LAS MEDALLAS DE ENFERMERAS.

Señoras: María Jesús Ribalaya, Mercedes, María Santisteban Quintana, María Luisa de la Sierra Ochoa, Angélica Díez, Armanda Hornedo Cortez, Mercedes, Noreña Alonso, Trinidad Orosa González, Emma García Lago, Manuela Salmerón Muñoz, Pilar López Doriga Corcho, Angela Navedo Basterrechea, Milagros Alvarez Méndez, Rosa María Salas Jackson, María Luisa Galán Bustamante, Angeles Mejías Echauri, Carmen Dou Dou, María de Río Pérez, María Ance Armijo, Guadalupe Pérez Ayuela, María Dolores Manzanares Manzanares, María Teresa San Juan Fernández de Castro, Sara González Enriquez, Inés Quirós Velasco, Cristina Ayuso Vélez, Mercedes Callarga García Moreno, Antonia Fernández Martínez Cervera, María Cristina Gómez Alvarez, Amalia Ortiz Velarde, Natividad Martínez Villalante, María del Pilar Miquelarena Regules, Angeles Hormacocha Villar, Isabel de Zorrilla, María Elena Llaño Huidobro, Amalia Falcones Rábago, Carmen Trabado Carasa, señora Asunción Calderón Rueda, Viuda de Regules; señoras Elena Prieto de la Vega Díez, María Luisa Ayuso Vélez, Antonia Ayuso Vélez, Severia González Vallejo, Ana García Lago.

DOS DISCURSOS El señor López Doriga habló de nuevo para indicar que el señor Vega Lamera iba a dirigir la palabra a la concurrencia por encargo de la Asamblea Local.

cal. Agradece a la Marquesa de Pelayo y a las autoridades su presencia en el acto, y dice a las nuevas damas enfermeras que, después de haberse portado heroicamente en la guerra las enfermeras de la Cruz Roja, es preciso que sigan su labor en la paz en hospitales y donde hagan falta, procurando traer a la buena causa de Franco a los españoles que no comulgan en los ideales de la verdadera España.

Termina exhortándolas al sacrificio y a la caridad, virtudes ambas que deben estar vinculadas en las damas enfermeras de la Cruz Roja Española, y pidiendo a todos agradecimiento y adhesión al Caudillo que nos ha traído la paz.

Después habla el señor Vega Lamera para dar la bienvenida a todas las enfermeras en un día que coincide con la conmemoración de los Caídos por Dios y por España, señalándonos el camino de los grandes destinos de la Patria.

Expresa lo que significa la Cruz Roja, que es el símbolo de la abnegación y el sacrificio. Recuerda la labor silenciosa y callada que la Cruz Roja hizo en el frente y que ahora hay que llevar a cabo en la retaguardia.

Añade luego que la Asamblea Provincial recibe a las nuevas enfermeras con la mayor satisfacción, porque conoce el trabajo que han de desarrollar en beneficio de España.

Termina exaltando las virtudes de las enfermeras, diciendo que la labor abnegada y de sacrificio de cada uno es lo que

Madrid entero desfila ante el Teatro de la Comedia al que daban guardia las legiones de José Antonio y Onésimo Redondo.

Madrid.—En el Teatro de la Comedia y con motivo de celebrarse el sexto aniversario del mítin dado por José Antonio en este local, primero de los actos públicos de la Falange en Madrid, se ha celebrado hoy un acto de serena e imponente emotividad. Durante todo el día han dado guardia en las inmediaciones del Teatro y dentro del mismo las legiones de José Antonio y Onésimo Redondo.

Fué incalculable el número de personas que han desfilado por el mismo. Entre las personalidades que visitaron el local figuran todas las jerarquías del Movimiento, gran número de Consejeros nacionales y autoridades civiles y militares. A última hora de la noche se calcula en cuatrocientas mil las personas que han desfilado por el Teatro de la Comedia.

Este se encuentra exactamente dispuesto que el día del primer mítin de la Falange. En el escenario, el fondo, se había colocado un monumento a haz de flechas y flechas, y las diversas mesas se hallaban todas a la misma disposición que aquel memorable día. Presidió un gran retrato de José Antonio, al que se había colocado una corona de laurel. (Faro.)

La II Demostración Nacional de las O. J. J.

Viene de la página anterior.

Ciudad Universitaria, Bilbao, Brunete, Belchite, Teruel, montes todos de Toledo.

Agua de Vineros, Yungos y flechas sobre nuestro Mediterráneo. Tarragona, Unidad y tierras de España.

Fase del libro. Tu genio militar. Peñarroya, Desesperanza roja. Portbou, ¡Arriba España! Paracuellos del Jarama. ¡Presente!

Alcánte. José Antonio. Los espectadores al acto se ponen en pie e entusiastas y contestan con la voz de ¡Presente!

Sancho Dávila dice a continuación: "Atención: El Caudillo de España se dirigirá a la Juventud." La muchedumbre ese siente sacudida como por una descarga eléctrica y prorrumpe en gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

Los espectadores contemplan a continuación la vida de campaña de las Organizaciones Juveniles, que se pasa cinematográficamente ante su vista con vertiginosa rapidez, vendiéndose incluso entre los flechas el periódico "Mastil", que se edita en todos los campamentos.

Seguidamente rezan un Padrenuestro y un Ave María por España y por Franco; y después el capitán instructor dice tres veces: ¡Caídos por Dios y por España!

Contestando los flechas con el "¡Presente!" de ritual. A las doce y veintinueve terminan los flechas sus ejercicios y desmontan rápidamente las tiendas de campaña siendo aplaudidos entusiastamente por el imponente gentío.

DESFILE DE FLECHAS NAVALES Y DEL AIRE A continuación desfilan los flechas navales en gran número, precedidos de sus banderas de cornetas y tambores y abarrotados.

Después de desfilan por el campo se colocan frente al Generalísimo, realizando diversos ejercicios relativos al lenguaje internacional de banderas.

Seguidamente desfilan los flechas del Aire, con su banda de música, que también evoluciona con brillantez extraordinaria.

Después, pelayos y margaritas, de siete, ocho y nueve años, desfilan brillantemente. Su presencia es acogida con grandes aplausos.

El asesor de educación física, don Carlos Lasa, les explica un cuento al que acompañan los niños con su mimica graciosa e ingeniosidad encantadora que apasiona al público.

ENTREGA DE TROFEOS Acto seguido el Generalísimo procede a hacer entrega de los trofeos conquistados a los vencedores de los juegos nacionales de las Organizaciones Juveniles que desfilan ante S. E. brazo en alto, estrechándoles el Caudillo la mano después de entregarles el galardón concedido.

Seguidamente se les pregunta por el microfono: —¿Qué queréis? —España Una, España Grande, España Libre. —¿Por quién lucháis? —Por la Patria, el Pan y la Justicia.

—¿En quién creéis? —En Dios, en España y en la doctrina Nacional Sindicalista. —¿Quién os guía? —El Caudillo. —¿Cuáles son vuestros gritos? —¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Los aviones de bombardeo y caza que durante todo el acto han evolucionado sobre el Stadium, componen en estos instantes las iniciales de las O. J. J., y el público ovaciona a los expertos aviadores.

EJERCICIOS RITMICOS Y LLUVIA DE FLORES A continuación se realizan diversos ejercicios rítmicos de los flechas sobre diversas composiciones.

Después suena un silbato y los flechas se visten por el suelo durante tres veces, y traizan ma-

La II Demostración Nacional de las O. J. J.

También realizan varias composiciones regionales. Luego se sientan sobre la arena, formando círculos, en el centro de los cuales bailan sus compañeras algunas sevillanas y otras danzas folklóricas, que se ovacionan cariñosamente.

Los flechas masculinos avanzan hacia el centro del campo, adoptando la forma de una espiral.

EJERCICIOS DE CAMPANA Son todos ellos portadores de tiendas de campaña y demás útiles. Montan vertiginosamente las tiendas, en un total de veinticuatro, con la cruz blanca en su base sobre la cual colocan una corona de flores naturales traídas expresamente de Valencia.

También leen las banderas nacionales y del Movimiento, operación que realizan en el brevísimo espacio de tres minutos.

Al ser izadas las banderas, el gentío se pone en pie y salda brazo en alto.

Los espectadores contemplan a continuación la vida de campaña de las Organizaciones Juveniles, que se pasa cinematográficamente ante su vista con vertiginosa rapidez, vendiéndose incluso entre los flechas el periódico "Mastil", que se edita en todos los campamentos.

Seguidamente rezan un Padrenuestro y un Ave María por España y por Franco; y después el capitán instructor dice tres veces: ¡Caídos por Dios y por España!

Contestando los flechas con el "¡Presente!" de ritual. A las doce y veintinueve terminan los flechas sus ejercicios y desmontan rápidamente las tiendas de campaña siendo aplaudidos entusiastamente por el imponente gentío.

ENTREGA DE UNA MEDALLA CONMEMORATIVA Madrid.—El delegado nacional de O. J. J., Sancho Dávila, ha concedido a todos los muchachos que intervinieron en los juegos nacionales de las O. J. J. una medalla conmemorativa de los mismos. (Faro.)

EL MINISTRO DEL EJERCITO Y LOS FLECHAS Madrid.—El ministro del Aire, general Yagüe, visitará mañana, ante su Ministerio, a todos los flechas navales que han participado en la Segunda Demostración Nacional de las O. J. J., celebrada en el Stadium.

El ministro regalará a cada flecha un retrato suyo y un autógrafo. (Faro.)

Mañana, constitución de la Junta Política. Madrid.—El próximo martes, a las cinco de la tarde, se reunirá la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las Jons bajo la presidencia del excelentísimo señor don Ramón Serrano Suñer, para quedar constituida. (Faro.)

Una misa por el alma del general Sanjurjo. Zaragoza.—A las once y media, en la iglesia de Santa Isabel, se celebró una misa por el alma del general Sanjurjo. Asistieron el general Rañols, que presidió el acto, así como una representación de la antigua Juventud Tradicionalista. Terminada la misa, se cantó un responso de Perossi. Tanto la misa como el responso fueron oficiados por don Eugenio Gomin. El templo estuvo lleno de fieles. (Faro.)

Una estratagema de los submarinos. Copenhague.—Con relación al hundimiento de submarinos alemanes, que según declaración de Churchill en la Cámara de los Comunes, tiene lugar todos los días en proporciones notables, merced ser referido cuanto escribe en el diario "Berlingske Tidende" un oficial de la Marina danesa, el teniente Muckadell: Los alemanes dicen llenan los lanzatorpedos de chatarra y de aceite y añaden algunas garras de marinerio; luego disparan estas "pruebas de naufragio", que se ven sin dificultad a la superficie de tal forma que el ataque contra el torpedero cesa y el submarino puede largarse sin ser molestado más. Las manchas de aceite esparidas sobre la superficie han inducido, seguramente, en muchos casos al Almirantazgo británico para declarar hundidos a muchos submarinos alemanes. (C. I. R.)

Alemania concentra todas sus fuerzas contra Gran Bretaña, según "Observer"

Londres.—El diario "Observer" publica un artículo en el que afirma que el plan principal de los alemanes es el de concentrar todas sus fuerzas contra Gran Bretaña y de atacar a ésta por mar y aire. El autor del artículo, Gavin, pide al Gobierno inglés que haga todo lo posible, con la ayuda de toda la nación y de los Dominios, para conseguir una superioridad aplastante sobre Alemania en aviación, y esto en el plazo más corto posible.

Añade que el efecto de la guerra marítima ha sido menor de lo que suponía el optimismo nazi, y los alemanes tienen que convencerse de que el submarino por sí solo no puede asegurar el éxito contra Inglaterra. Los ataques de los sacorazados de bolsillo alemanes serán más difíciles de dominar durante cierto tiempo, pero tendrán que terminar ante las dificultades de abastecimiento, además de que su efecto es mucho más limitado. En lo que se refiere únicamente a la guerra en el mar, hay motivos para creer que los años de los alemanes fracasarán tan completamente en esta guerra como en la última.

Entonces—pregunta el articulista—¿cuáles son los verdaderos planes de Hitler y Goering? Confían en el efecto de un "knock-out" a Inglaterra, obtenido mediante un ataque en masa sobre todos los puntos vitales de Inglaterra, como bases navales, asiladeros, puertos, fábricas de aviación y centros industriales importantes de todas las clases. El ataque se extenderá inevitablemente a los principales núcleos de comunicaciones y alcanzará también a la población civil.

El enemigo—añade—posee todavía la iniciativa, que no podrá serle quitada mientras no se cree, por parte de los aliados, una ofensiva y decisiva superioridad aérea. Inglaterra es capaz de resistir a la invasión enemiga. Si, además de esto, se crea, mediante un esfuerzo industrial de proporciones gigantescas, un Ejército del Aire absolutamente superior al enemigo, la guerra no durará tres años. En lugar de esto—termina diciendo Gavin—conseguiremos la verdadera paz y la liberación del mundo en un plazo de seis meses. (Efe.)

Roma recibe, fervorosamente, a Su Santidad Pío XII.

Ciudad del Vaticano.—El Papa ha salido a las diecisiete horas de Castelgandolfo, donde ha permanecido más de tres meses, para Roma.

A pesar de que la oscuridad era completa y el tiempo era malo, Pío XII quiso aparecer en el balcón para dar la bendición a las gentes de la ciudad, que estaban congregadas para despedir al Papa.

Poco después el Papa tomó asiento en el coche, en compañía de monseñor Mella Di Santella, maestrecámaras. En otros dos coches esperaban los altos dignatarios que debían acompañar al Papa en su viaje de regreso, a saber: el Furiel Mayor del Palacio Apostólico, marqués de Sacchetti; el marqués Marco-Antonio Pacelli, dos camareros eclesiásticos y el ayuda de cámara.

Algunos caracteres improvisados dirigieron a la multitud breves discursos patrióticos. (Efe.)

El resurgimiento de Turquía, después de la catástrofe europea de 1914, es obra de Mustafa Kemal, que actuó sucesivamente de creador, espada liberadora y reformador genial. Ataturk elaboró los estatutos del llamado partido "populistas"—por oposición a la tradicional separación de clases—que contenían en germen todo el programa innovador que iba a desarrollarse, cuyos puntos fundamentales eran la emancipación femenina, adopción del Código civil, europeización de las costumbres (sustitución del fez por el sombrero, etc.) y cambio de régimen.

Turquía celebra el XVI aniversario de la proclamación de la República.

Ankara.—En toda Turquía se ha celebrado el XVI aniversario de la proclamación de la República.

En todas las ciudades y pueblos los edificios públicos, las casas particulares y muchas calles aparecen engalanadas con banderas, estandartes y flores.

Entre los actos celebrados figura un gran desfile militar en la capital y una recepción diplomática en el Palacio de Ismet Inonu.

El presidente del Consejo, Saydam, pronunció una breve alocución, retransmitida por todas las emisoras turcas, en la que glorificó a Kemal Ataturk, fundador del nuevo Estado.

Después habló de los progresos realizados por Turquía desde 1923 y de las pruebas que ha sabido vencer el pueblo turco a través de su historia contemporánea, hasta colocarse entre los más adelantados de Europa y Asia.

Saydam terminó su discurso rindiendo homenaje al actual Presidente de la República, Ismet Inonu, "hijo cuya égida afirmó—Turquía sigue su marcha ascendente en el camino político, intelectual y económico."

Varias manifestaciones de jóvenes recorrieron la ciudad, deteniéndose ante las diferentes estatuas de Ataturk que existen en ella, donde guardaron un minuto de silencio.

Esta resolución política y social culminó en la proclamación de la República; por ley votada ante la Asamblea Nacional, el 29 de octubre de 1926. Ataturk fué elegido por unanimidad primer Presidente, cargo que desempeñó hasta su muerte, ocurrida el 10 de noviembre de 1938, y en el que le ha sucedido Ismet Inonu, actual mandatario.

LA FIESTA DE LOS TOROS

EN VALENCIA Valencia.—Se lidiaron seis toros de la ganadería del Conde de la Corte, que estuvieron más tiempo en tierra que sobre las pezuñas.

Moreno de Valencia, a su primero, lo mató de dos pinchazos y varios descabellos. A su segundo le mató después de una extraordinaria faena. Se le concedió la oreja y salió en hombros. (Faro.)

Pedro Barrera toró de espá magistralmente. Con la muleta hizo una faena por naturales a los acordes de la música y mató de media en lo alto, de la que rodó el novillo sin puntilla. (Ovación, oreja y visita al ruedo.)

Falla, en Buenos Aires. Buenos Aires.—Con considerable número de pasajeros y gran cantidad de mercancías ha entrado en este puerto la motonave "Nepumia", de la Sociedad "Italia". Entre las personalidades que han desembarcado figura el compositor español Manuel de Falla.



SENCILLA Y EMOCIONANTE CONMEMORACION DE LOS CAIDOS

Santander se sumó al acto verificado ayer en las Farolas, con asistencia de autoridades y jerarquías.

A las doce de la mañana de ayer tuvo lugar la conmemoración de los caídos con sencillez y emoción solemne.

El acto tuvo lugar en las Farolas, donde se había levantado una alta cruz, cuyos brazos amorosos abrazaban la bandera de España.

Un poco más lejos, habían sido colocadas las coronas de la ofrenda, y a su lado estaba la Banda de cornetas y tambores. En frente, dando cara al símbolo de la redención cristiana, tomaron plaza las milicias de segunda línea, al mando de su jefe, el provincial de Milicias comandante camarada Rafael Pombó, y los jefes de centurias.

El aspecto de la amplia avenida era magnífico, rodeada por numeroso público, que, sin cuidado alguno al frío intenso que se dejaba sentir, se sumaba al acto con la devoción y el entusiasmo característicos del pueblo de Santander.

Antes de la hora marcada para dar comienzo a la ceremonia, llegaron el Gobernador civil, señor Marqués de la Elisada, de uniforme; el jefe provincial del Partido, teniente coronel camarada Carlos Ruiz García; el comandante Labat, en representación del Gobernador militar; el alcalde de Santander, el presidente de la Diputación, que acababa de llegar de Madrid; el comandante de Marina, el teniente coronel de la Guardia Civil, el delegado provincial de Propaganda, camarada Martínez Gómez, y otras representaciones y jerarquías del Movimiento.

Después de un toque de atención del corneta de órdenes, el camarada Martínez Gómez subió a uno de los peldaños de la Cruz de los Caídos, y con voz emocionada, dió lectura de la «Oración de los Caídos», de Sánchez Mazas, que los altavoces se encargaron de difundir por la inmensa plaza entre el silencio más absoluto.

Acto seguido, el camarada jefe provincial del Movimiento subió al mismo peldaño que acababa de abandonar el delegado de Propaganda, y dió con voz fuerte, y por tres veces:

«¡Caídos todos por Dios y por España!»

Contestando el público con un emocionado «¡Presentes!» Inmediatamente, la Banda de cornetas y tambores interpretó el Himno Nacional, que fué escuchado con el brazo en alto.

Terminado el Himno, el Gobernador civil, el jefe provincial del Partido, los representantes de S. E. U., de las Organizaciones Juveniles, de la Sección Femenina; de la Diputación y de cuantas entidades habían enviado coronas al acto, cogieron éstas y las colocaron al pie de la Cruz, desfilando después el pueblo ante ellas.

Terminado este acto, las autoridades y jerarquías del Partido se colocaron delante de la cruz para presenciar el desfile de las Milicias, que resultó, como siempre, muy lucido.

Con esto se dió por terminado el acto.

Las coronas ofrecidas a los Caídos por Dios y por España lo fueron por el Gobernador civil, Jefeatura Provincial del Movimiento, Ayuntamiento, Diputación, Sindicato Español Universitario, Central Nacional Sindicalista, Sección Femenina y Organizaciones Juveniles.

Mencó una de esas coronas, todas fueron confeccionadas con su buen gusto acostumbrado por la Casa Rebelde, que una vez más acreditó su buen nombre comercial con las bellas combinaciones de flores, entre las que ponían sus notas más destacadas las dalias y los crisantemos gigantes.

CAMARADA DEL S. E. U.

De cuatro a siete de la tarde deberá entregar en la Secretaría Provincial el Boletín que para llevar a cabo la reorganización de nuestro Sindicato será llevado a tu domicilio.

La Gran Cruz de Beneficencia para la bandera de la Cruz Roja. - Brazaletes a las nuevas enfermeras. Una hermosa fiesta en la Casa de Salud Valdecilla.

A las cuatro de la tarde de ayer tuvo lugar en la Casa de Salud Valdecilla una fiesta de carácter patriótico a la que asistieron las autoridades y jerarquías del Movimiento.

Se trataba de imponer a la bandera de la benéfica Institución la Gran Cruz de Beneficencia que le ha sido concedida, brazaletes a las nuevas damas enfermeras y medallas a las que han terminado sus estudios.

Estuvieron presentes al acto el jefe provincial del Movimiento, el jefe provincial de Milicias, el señor Herrera, en representación del presidente de la Diputación; el señor Uzcudun, en la del alcalde; el comandante de Sanidad, señor Monereo, y la Junta en pleno de la Cruz Roja provincial, compuesta por el presidente don Joaquín López Dóriga; vicepresidente, don Ramón Fresnances; secretario, don Rafael de la Vega Lamera; vicesecretario, don Alfredo Piris; vocales: don Alberto López Dóriga, D. Eduardo Pérez del Molino, don Pablo Martín de Córdoba y don José Fresnances; el jefe médico don Joaquín Santuste; el profesor de las enfermeras, comandante médico señor Rodríguez Guerra; el veterano coronel de la Cruz Roja, don Constantino Villa, y el

presidente de la local de Santander, don Andrés D. Astrain.

También dieron brillantez al acto con su presencia los marqués de Pelayo; la vicepresidenta de la Cruz Roja, doña Teresa Zapino; el director de la Casa de Salud Valdecilla, don Emilio Díaz-Causa, y el plantel de bellas señoritas que iban a ser galardonadas.

UN TEDEUM EN LA CAPILLA

Reunidos todos cuantos habían de figurar en la fiesta, pasaron desde el vestíbulo de la Casa a la linda capilla, donde se cantó un Te Deum, acompañando a las autoridades e invitados en el acto piadoso las monjitas y enfermeras de la Casa.

LA IMPOSICION DE LA GRAN CRUZ DE BENEFICENCIA A LA BANDERA

Nuevamente regresaron autoridades e invitados al vestíbulo, que preside el busto del ilustre prócer marqués de Pelayo, creador de la Casa de Salud Valdecilla, donde estaban formadas las fuerzas de la Cruz Roja de Santander y de Torrelavega.

La Banda de cornetas y tambores hizo sonar el Himno Nacional y avanzan las banderas de la Cruz Roja, con la española en el centro, portadas por los respectivos

abanderados, de uniforme. El vicesecretario, señor Piris, se colocó ante ellas y dió lectura al siguiente oficio de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja española:

«Concedida a nuestra benéfica Institución la Gran Cruz de Beneficencia, con distintivo morado y blanco, y demás distinciones que se especifican en el Decreto de 2 de los corrientes, me complace en comunicárselo a V. S., en nombre de esta Asamblea Suprema, para que ordene sea impuesta a la bandera de esa Ambulancia tan preciada distinción en la capital de la provincia, donde acudiran las banderas de todas las Asambleas, dependientes de la Provincial, en su función inspectora, que señalará día y hora para la celebración del acto.—El secretario general, Luis Valero Carreras.»

Terminada esta lectura, la Marquesa de Pelayo y el comandante señor Monereo, éste en representación del Gobernador militar, colocan los distintivos de la Gran Cruz.

El presidente de la Cruz Roja local, señor López Dóriga, pronunció breves y elocuentes palabras para dar las gracias a las mencionadas personas y señalar la importancia del acto, exhortando a todos a hacer los máximos es-

fuerzas por unir a todos los españoles con objeto de hacer una España Grande e Imperial.

Termina con «¡Viva España!» y «¡Viva Franco!», que son unánimemente contestados.

LA IMPOSICION DE BRAZALETES Y MEDALLAS

Poco después se celebró en el salón de actos el de la imposición de brazaletes y medallas, bajo la presidencia de la señora Marquesa de Pelayo, a cuyo lado tomaban asiento doña Teresa Zapino, el comandante señor Monereo, el jefe provincial del Partido y demás autoridades.

En el estrado donde estaba la presidencia tomaron asiento las enfermeras por el orden siguiente:

DAMAS ENFERMERAS APROBADAS EN EL PRIMER CURSO A QUIENES SE HAN IMPUESTO LOS BRAZALETES

Señaladas: María José Jordana Fuentes, Angela Pascual Arza, Carmen Gargita Arce, María Dolores Gómez A. Alud, Concepción Homero Corrales, María Zorrilla Sáinz, señora Mercedes Bolívar de Hontañón, señoritas Mari de Guezaola Portillo, Carmen Pérez Ayuela, Lorenza Gómez Arnes, Carmen Ríos Cedrón, María Dolores Aguilera Elguera, Elena Adasoro Quilano, María del Carmen Carrillo Flañillo, Isabel Torralba Menéndez, María del Carmen Trueba Cantolla, Mercedes Bande Argüelles, Carmen Obando de la Sierra, Pilar Zubeldia Iturrero, María Luisa Iturrero Herrero, Isabel Martín Arriaga, María Teresa P. Zorrilla, Inés García Santos, María Torroja Menéndez, María Cristina Corrales Zorrilla, Elena Estrada Corrales, Concepción Gutiérrez de la Torre, y María Hontañón Casigal. (Pasa a segunda página.)

BACHILLERATO Clase preparatoria para el ingreso en la segunda enseñanza. Profesorado titulado y especializado.

Liceo Menéndez Pelayo Centro legalmente reconocido por el Ministerio de Educación Nacional. Concordia, 19, principales.

COMERCIO OFICIAL Y PRACTICO Ortografía, Mecanografía, Taquigrafía, Cálculos Mercantiles, Contabilidad, Francés, Inglés, Alemán, Correspondencia y prácticas de Oficina.

FALANGES UNIVERSITARIAS S. E. U.

29 DE OCTUBRE IV Consejo Nacional del S. E. U. NOTICARIO

Era domingo. El español se levantó una hora más tarde que los otros días. Apoyó, perezooso, la frente contra los cristales salpicados por las lágrimas inertes de una ligera llovizna. Su rostro adquiría así una expresión de tristeza inconcreta. Se apartó, hosteando. Después del desayuno, buscó el asiento más cómodo de la casa y abrió un periódico. Alguien hizo funcionar el aparato de radio y la habitación se llenó con el rumor confuso de un local lleno de público. Quejose un poco del ruido inoportuno que así distraía su lectura; supo que quien hablaba era el hijo del Dictador; la curiosidad silenciosa sus protestas y prosiguió leyendo con los oídos atentos al altavoz y el ánimo presto al comentario o la crítica.

Seguía el parloteo lejano. La gente ocupaba lentamente sus localidades, con esa sensación de absurdo que da el ir al teatro por la mañana. La iluminación parece pobre; las butacas tienen un aire sorprendido y el local todo adopta actitudes de afectada indiferencia, como muestra del disgusto que le causa la presencia de inoportunos a horas de oscuras tardes.

Ya estaba el teatro lleno de público. Allí estaban, mezclados y expectantes, los que habían acudido por simple curiosidad y los que lo hacían llevados por su ansia de justicia y luz; quienes negarían a la Falange y quienes darían su vida por ella. Viejos amigos del general muerto y jóvenes que habían sido sus enemigos políticos. Rostros que se esfumaban entre el humo de los primeros disparos y que no reaparecerían hasta el momento en que ser reanimados fuera un tranquilo triunfo de gloria, y brazos eternamente levantados que se elevarían ante el jefe en los momentos más difíciles, en generoso e ignorado ofrecimiento. Coronas que encerraban la tradición y pechos que formarían muros de acero frente al enemigo.

Allí estaba, en un palco del primer piso, un grupo de estudiantes de Medicina. Allí estaba, entre otros, Martín Montoro.

Tras la expectación, el entusiasmo, ¿qué bien supo el Genio aprovechar la coyuntura!

Existen en la Historia del Mundo, múltiples momentos en los que un hombre se encuentra en situaciones de bíblica grandeza, al vivir momentos decisivos en los que se juega, junto con su propia suerte, la de toda la Humanidad. Casi nunca el hombre elegido hace honor a la sublimidad de las circunstancias. Casi siempre la ocasión es mezquinamente desaprovechada. Aquella mañana de octubre, los españoles fueron testigos vivos de uno de tales momentos. Pero era ahora un español, mejor entre mejores, quien se enfrentaba con la Historia, quien tropezaba con el hilo sinuoso del destino; y este español lo recogió con gesto sublime de héroe mítico. Su alma, joven y militar, arrastró tras sí otras almas también jóvenes y también prontas al sacrificio idealista. Juntos, hermanados en altísima camaradería, capitaneados por quien únicamente merecía y podía hacerlo en aquellos momentos, iniciaron aquel día camino de gloria los primeros elegidos para la Gran Tarea.

Grandeza de ideal, grandeza de alma y grandeza de gesto. Grandeza de Vida. Grandeza de Muerte!

¡Camaradas de la primera hora! ¡Auténticos camaradas de la primera hora!

¿Qué hubiera sido de España?

¿Qué hubiera sido de España... sin José Antonio?

CAMARADA DEL S. E. U.

Facilita las tareas de reorganización de nuestro Sindicato, dispuestas por la Secretaría General del Movimiento, entregando rápidamente en la Secretaría Provincial el Boletín que se llevará a tu domicilio.

Una vez acabada la guerra victoriosamente, se hace apremiante iniciar la labor reconstructiva de la paz. Y el S. E. U., consciente de esto y de su misión dentro de ella, ante la próxima apertura de las Universidades, convoca el IV Consejo Nacional, que marcará la ruta firme y segura por la que ha de marchar el Sindicato en un próximo futuro. Ha acabado el tiempo en que la improvisación era nuestra norma, impuesta por las circunstancias y el tiempo, que, implacable, nos obligaba a no dejar nunca para el día siguiente una resolución, porque podía ser fatal. Nuestra carencia absoluta de rémoras y prejuicios y la mente iluminada que nos guiaba, no daban la suficiente claridad de criterio para encontrar siempre el blanco exacto a donde debíamos apuntar.

Hece casi cinco años, en la sala de actos que tenía la Falange en la Cuesta de Santo Domingo se celebraba el I Consejo Nacional del S. E. U. Desde entonces han pasado pocos años, pero éstos han tenido la intensidad de lustros. Las tempestades de la guerra han desgajado del fuerte tronco del Sindicato ramas que prometían vida fecunda; pero han fertilizado el mismo tiempo el suelo, permitiendo que en sustitución de las antiguas aparezcan hoy otras más verdes y frondosas que nunca.

En el mismo escenario tuvo lugar en diciembre de 1935 el Segundo Consejo, una vez que el Sindicato logró fortalecer y extenderse por toda España. El tercer se celebró en condiciones más modestas. En la austera sala salmantina de Fray Luis de León, los pocos camaradas que habían logrado permanecer, incólumes en los primeros momentos de la guerra, se reunían en el mes de octubre de 1936 para trabajar en un paréntesis de calma.

Hoy será el marco sublime de El Escorial el que acogerá al primer Consejo Nacional que se reúne después de la guerra, con asistencia no sólo de los camaradas que ostentan el cargo de Concejeros, sino también con la de personalidades de la política y de la Ciencia, que han sido invitados por la Jefatura Nacional para colaborar en la discusión de los te-

mas que se sometan al estudio del Consejo.

Amplísimos serán estos temas. Ante todo, es necesario elaborar un vasto plan de acción que nos permita poner rápidamente en marcha la Revolución por la que hemos luchado. El primero de estos puntos ha de ser necesariamente el relacionado con la Universidad; Universidad nueva a la que han de ir, en cumplimiento de los fines de nuestro Sindicato, todos aquellos que estén preparados para el estudio, aunque carezcan de medios económicos. Universidad nueva que prepare espiritual y físicamente a todos los españoles, permitiéndoles así servir íntegramente a España.

No menos interesante será el que trate de la posición a adoptar para la colaboración con los organismos propiamente políticos, para la consecución total de la Revolución. No olvidemos que el S. E. U., primer Sindicato de la Falange, ha proporcionado a ésta en todos los tiempos sus mejores cuadros de mando, sus mejores escuadras de choque y sus mejores grupos de propaganda, que es tanto como decir que en el sucesivo la Falange seguirá encarrilando en el S. E. U. los mejores elementos para todas las luchas de paz y de guerra; para la educación de las nuevas generaciones; tanto universitarias como obreras, que, hermanadas, aseguren la continuidad de su doctrina y de su Revolución.

Principal interés tendrá también en este Consejo la expansión espiritual de España en el Mundo. Estamos en un siglo en que las naciones no pueden seguir la clásica y cómoda política del ostracismo, olvidándose de la existencia de las demás. Hay entablada una lucha a muerte en todas ellas, entre la vieja y nueva generación. Los estudiantes constituyen en todas las vanguardias de la nueva generación; por eso mismo, en las naciones que siguen gobernadas por la vieja generación, por espíritu de defensa, se forman grupos de estudiantes, protegidos materialmente por esos Gobiernos y deslumbrados por paraísos de importación soviética, o, lo que es más triste todavía, por posibilidades de fáciles escalamientos a colaborados puestos. En remuneración,

que son empleados como fuerza de choque, moral y material, contra la nueva generación. Es preciso ir a la batalla definitiva que separa a los dos campos donde todavía no lo están y desarticulando después la labor del enemigo.

No es necesario decir que donde principalmente irán dirigidos nuestros esfuerzos han de ser a los estudiantes de la América española. Hemos de hacer sentir en ellos el espíritu de la nueva generación y el espíritu de su misión española. Llevarlos al conocimiento de que solamente cumpliendo su destino hispánico, llevando a las naciones que un día han de gobernar ellos a incorporarse al bloque que forman en el mundo las naciones españolas, podemos colocarnos a la cabeza de él y arrastrar con la fuerza y el peso de nuestro pasado y de nuestro futuro a todas las demás naciones.

Para ello no nos valdremos de los tan manoseados discursos, ni de las iluminaciones de farolillos o de las charangas patrióticas, que, aparte de su anacronismo, acaban produciendo el ridículo, primero, y el hastío finalmente. No; les hablaremos con el lenguaje claro y sonoro adquirido en los días tan intensos de la lucha, con la experiencia y el valor que nos da el hecho de haber medido, con tanto y pesado la mentira de los dos sistemas con nuestra propia sangre y nuestra propia carne, en nuestro suelo y a costa de nuestras vidas y nuestras riquezas. Les mostraremos cómo no tienen más remedio que cumplir su destino hispánico con la frente alta y el brazo levantado, o someterse con la cabeza inclinada ante el látigo rojo o el libro de cheques yanqui.

Labor intensa la que nos toca hacer a los que hemos nacido en este siglo; labor intensa que llevaremos a cabo pasando por encima de todo lo que haya que pasar, pensando solamente en nuestra responsabilidad ante las generaciones que nos sucedan, ante los que nos dejaron su ejemplo antes de abandonarnos. Guiados por la mano del Caudillo, que, probablemente, y queriendo darnos así más fuerza a las decisiones que se tomen, asistirá a este IV Consejo Nacional del S. E. U. Habrá alguien que se asuste

Orden del 19 de octubre de 1939, organizando el desarrollo de las Enseñanzas Universitarias en el Curso 1939-40 (B. O. de 27 de octubre de 1939).

«Instruimos señor: Como aclaración y complemento a cuantas disposiciones han sido dictadas con vistas a la reapertura de las Universidades para el Curso 1939-40.

Este Ministerio dispone lo siguiente: Primero. En el Curso 1939-40, cuya apertura está anunciada para el día 23 del corriente mes de octubre, establecerán las Universidades Cursos abreviados para todas las enseñanzas y cursos normales, para el primer año de las distintas facultades.

Segundo. Se inscribirán en el curso normal del primer año los alumnos ingresados en la Universidad que hayan terminado sus estudios de Bachillerato en el último curso 1938-39.

Tercero. Los alumnos ingresados en la Universidad que habiendo terminado el Bachillerato en el Curso 1938-39 probaren haber sufrido retraso en dichos estudios y no hubiesen recuperado el mismo de acuerdo a los beneficios del primer curso abreviado establecido en cada una de las Facultades.

Cuarto. Desde el segundo curso en adelante en las respectivas Facultades no existirá otro tipo de enseñanza hasta julio de 1940 que el curso abreviado.

Quinto. En febrero y julio habrá convocatoria libre para alumnos que no puedan seguir oficialmente los cursos abreviados, sujetándose estos alumnos a las normas y limitaciones que se establecen para alumnos de enseñanza oficial.

«Dios guarde a V. I. muchos años.

Madrid, 19 de octubre de 1939. Año de la Victoria.—Ibáñez Martín.

Lo que de orden del camarada jefe provincial se hace público con conocimiento de los camaradas afectados en la presente disposición. Por Dios, por España y su Revolución Nacional-sindicalista. (Firmado: El delegado provincial de S. T. del SEU.)

SOMOS NACIONALES SINDICALISTAS